



基督教
平安園

平安園通訊

- 發行人：林元生
- 主編：蔡明亮
- 總輯：黃三才
- 文編：向麗滿
- 電話：(02)2969-5441
- 传真：(02)2969-5442
- 發行址：106台北市羅斯福路三段269巷3號3樓
- 園址：208台北縣金山鄉大水堀尖山子18-3號
藝園辦公室 (02)24980178
- 網址：<http://www.powershow.com.tw/peace>
- 戶名：基督教平安園
- 銀行帳戶：世華銀行 古亭分行 030501116919
- 發行所：財團法人平安社會福利慈善事業基金會
- 臺北郵政管理局北台字第7726號執照為雜誌交寄

國內郵資已付
台北古亭郵局
許可證
台北字第17584號

雜誌類



最後一場聖誕晚會

~ 送周恩澤執事上天堂 ~

◆ 鍾國義

2002年12月22日松安教會舉辦聖誕晚會，恩澤兄就在小提琴演奏這首名曲「喔！聖善夜」的樂音中，因急性心肌梗塞，在會眾的驚訝及祈禱聲中，在服事舞台上扮演好角色後，安祥地安息主懷。

近八年來在松安教會牧會，恩澤兄是上帝藉著聖靈的力量與鼓勵，給我在牧會上的很大的幫助與啟發，為引導其作基督徒的正確信仰，常與他登山與茶敘，直到1996年10月他要接受脊髓邊水瘤的切除手術前，在他家我帶領兄姐同心為他手術順利祈禱後，他突然以跪姿在上帝與眾人面前認罪悔改與求助的信心禱告，這感人的舉動與改變，讓我感受到聖靈的魅力，手術成功後，他熱心禮拜，在聖歌隊，登山團契，夫婦團契的會長服事，活出見證，使教會充滿活力，一改以前禮拜情況遲到早退，教會事工少與間間的態度。次年聖誕生日的見證，更引用保羅所說的「一旦有了基督的生命就是新造的人，舊的已經過去，新的已經來臨了。」(林後5：17)，他生命被主更新帶來祝福，1997年3月他被選為執事時，雖年屆五十歲，卻常提出有靈命的建議。

恩澤兄本來對教會的各種聚會都熱心籌畫參與，竟在1998年12月的聖誕讚美禮拜後的愛餐缺席帶來另一次的試練，那晚上的第一時間我打個電話關懷，卻得到他的痛苦的回應，為了讓父母高興，帶他們到陽明山郊遊，又在餐廳聚餐，沒想到他看到轎車在停車場，眼睜睜地跑去想用身體去阻擋，卻被强行偷走跌倒，回到家後身體受傷累累又突然發燒，經診斷為膽囊發炎，有切除的必要，他面對財物與身體的損傷，仍堅持對上帝的信靠，教會為他作信心的祈禱，不但找回愛車與膽切除手術也很順利，均見証了救主的奇妙恩典，尤其他住院中，五位探病的牧長一同引用羅馬書8：28「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」使他兩次生死交關的大手術，終能在困難中，依憑對上帝的信心而安然渡過與康復，而感恩上帝必保守他。

2002年元月起我另有基金會的服事而少見面，他竟熱心召集有志兄姐，作伙學習拉小提琴與吹奏薩克斯風樂器，得到黃老師與蕭老師的指導，並以這種音樂在特別禮拜中(母親節、父親節、感恩節、聖誕節)來事奉讚美榮耀神。但是上帝有不一樣的旨意，12月22日我受邀前往新竹尖石司馬庫斯教會分享信息，竟接到他三次手機打來關心的電話：「聖誕晚會務必回來作伙慶祝。你先到司馬庫斯探路，再來帶領我們前注靈修。」這些話在耳邊的叮嚀，因此在打通了往司馬庫斯阻擋的大石頭後，趕緊下山返回台北，並準時參加聖誕晚會，沒想到，恩澤兄的最後一場聖誕晚會的小提琴獨奏，他竟然緩緩屈膝倒下，而我出現在講台上與眾兄姐一起扶著倒著的他，急救、祈求、呼喊主救恩澤兄的生命，也在送醫途中，聽到恩澤兄的一生信仰告白「主耶穌救我」，但是假日醫院的主治醫師的缺席，加上急性心肌梗塞，休克過久，恩澤兄平靜安詳的走完人生的路。而我也成了送恩澤兄上天堂的一員，也主理他的告別禮拜，告別禮拜是教會禮拜廿三年來第一次擠滿二百人以上參加，有的還在樓梯口站著，可見大家對他的敬重、思念，真希望恩澤兄在前注天堂探路時，留意好位置，也期望如有人天通訊方法的發明，真想問恩澤兄：「天堂生活如何？」來暢敘離情。

恩澤兄的最後一場聖誕晚會，讓我們感念他在信仰、理財、幽默、休閒、團契、音樂、藝術上服事熱心與給與的好榜樣，他生命的服事，將永遠在松安教會，原斗教會，基甸會北支會的每個信徒的心中撼動著，送恩澤兄邁向永生生命的最佳結局，是為愛上帝而到天堂，是為服事終點在聖殿，對基督徒信仰人生而言是最幸福的。

我夢見我與神有一個約會。
上帝問道：你想採訪我嗎？
我說：我很想採訪你，但不知道你是否有時間。
上帝笑道：我的時間是永恆的。你有甚麼問題嗎？
我說：你感到人類最奇怪的是甚麼？
上帝答道：
他們厭倦童年生活，急於長大，然後又渴望返老還童。
他們犧牲自己的健康來換取金錢，然後又犧牲金錢來恢復健康。
他們對未來充滿憂，但卻忘記現在；
於是，他們既不生活於現在之中，又不生活於未來之中。
他們活著的時候好像永不會死去，但死去以後又好像從未活過。

上帝握住我的手，我們沉默了片刻。

我又問道：作為長輩，你有甚麼經驗想要告訴子女的？
上帝笑道：
他們應該知道，不可能取悅於所有人。
他們所能做到的只是讓自己被人所愛。
他們應該知道，一生中最有價值的不是擁有甚麼東西，
而是擁有甚麼人。
他們應該知道，與他人攀比是不好的。
他們應該知道，富有的人並不擁有最多，而是需要最少。
他們應該知道，要在所愛的人身上造成深度創傷，
只要幾秒鐘，但是治療創傷則要花上幾年時間。
他們應該學會寬恕別人。
他們應該知道，有些人深深的愛著他們
但不知道如何表達自己的感情。
他們應該知道，金錢可以買到任何東西，卻買不到幸福。
他們應該知道，得到別人的寬恕是不夠的，他們也應當寬恕自己。

每一株玫瑰都有刺，正如每個人性格中，
都有你不能容忍的部份。
愛護一朵玫瑰，並不是得努力把它的刺根除，
只能學習如何不被它的刺刺傷，
還有如何不讓自己的刺刺傷心愛的人．．．

很多事情錯過了就沒有了，錯過了就是會變的。

Miss You

Nothing can separate us from the love of God shown by the Lord Jesus Christ when He died for us.

- 精美摘錄自網路流傳 -

再一次藉著新眼光讀經日課，重讀路加福音，有許多的體驗與學習(亮光)。其中 4 月 28 日路加福音 18:1~8 的經文讓我在讀完後，像是不小心觸動內心深處一根久未撥弄的弦音，也像是不小心按了電腦鍵盤的某一處，而使原來好好的影像或資料瞬間忽然停擺或消逝，驚慌之餘，想要做些什麼補救動作，結果卻只是一臉茫然無助的錯愕表情。

其實，更貼切的形容，應是引用五代西唐後主的詩句「相見歡」二中所描述的：「剪不斷，理還亂，是離愁，別是一番滋味在心頭。」所以就借用[剪不斷，理還亂]這詞兒來向大家分享心中的一些感動和學習。

路加福音 18:1~8 這段經文是路加福音獨有的資料。藉著寡婦和法官的比喻，強調「上帝的國要以信心的禱告來領受」。由於作者在前章，即路加福音 17:20~21 已藉由耶穌宣告「上帝國的來到不是眼所能見到的，...因為上帝的國就在你們心裡」，所以路加福音 18:1~8 這段經文是在告訴我們：「人若沒有足夠的信心是無法承受上帝的國的」。接著路加福音 18:9~說到「法利賽人和稅吏的禱告」，那位「自以為義的法利賽人」的禱告，在上帝的眼中比起「稅吏」的禱告就更加不如了；這樣的結果是在強調~藉由比較「不同的差異」當中，讓我們看到了「上帝國」和地面國度的不同。這樣的學習、看見提供了我們跳脫正常的思考或傳統的規範的框框，用另類的思考方式，重新來學習和思考。

傳統的釋經或註釋認為~這個比喻在教導我們切切的祈求，但其實卻是相反：新眼光日課中寫得很好~「那寡婦因不義之官遲遲不允准而切切地求，然而上帝卻要儘快地給祂的子民申冤，因此，他們沒有必要切切地求」(8 節)。

法官既不怕上帝，也不尊重人，他答應寡婦申冤的唯一理由，是他不願意被糾纏。而上帝不同之處是上帝是有權柄的，祂沒有要求人費口舌來說服祂，也不要讓人擔憂祂是否會受理請託之事，祂~是個儘快為蒙冤的人申冤的上帝。不過，如果我們所祈求的不合上帝的旨意，我們求得再多也是沒有用；即便祂的回答不是我們所想要的，也必定有更美好的安排。

總結來說，耶穌用「人子來的時候，在世上找得到這樣的信心嗎？」的問題，一方面教導學生，祂認為不用糾纏地祈求是信心的表現；另一方面也向學生強調，天國(上帝國)是要有這樣的信心的人才能承受的。人子來的時候，找得到這樣先求上帝的國和義的信心的人嗎？

4 月 28 日是我和師母的結婚記念日。想當年~「夜半無人私語時，在天願作比翼鳥，在地願作連理枝」；如今卻是~「無言獨上西樓，月如鉤，寂寞梧桐深夜鎖清秋；剪不斷，理還亂，是離愁，別是一番滋味在心頭。」在師母過世之後，有兩件體會深刻的心情：

其一，過去個人以為牧師是最會安慰人的；然而，在師母過世之後的這段期間裡，身為「喪家」的我，深深地覺得牧師是最需要學習~如何安慰傷痛中的牧家的人。因為有一些牧師認為~「你是牧師，你都知道該怎麼做了。」另外則是，大部分的牧者在碰到你時，卻顯得好像不知所措？也不知道該說什麼？有的甚至直截了當的問你~「要不要再娶？」～





啊？這個嘛～？在這傷痛未平的時候談論這話題，會不會太過頭了？！不過，仍然有些牧者並不多言，但卻能適時的與你分享，一起禱告，甚至只是陪伴著你。特別懷念在英國伯明罕大學進修的那段時光～有人陪伴著一整天到處晃，有人陪伴著聊到三更半夜，那種陪伴的感覺～真好！

其二，在失去至愛的親人的這段期間裡，好幾次覺得～壓力沉重到瀕臨崩潰的感覺。然而，每次有這種不舒服的感覺時，都適地的出現了上帝派來的天使～讓我能傾吐心情又助我能重新剛強壯胆，使我深刻地體驗到對上帝應有的信心和盼望，並回應祂豐盛的慈愛。羅馬書 8:28～「我們曉得萬事都互相效力，叫愛上帝的人得益處，就是按他旨意被召的人」。我的師母～梅玉，感覺上像是蟹突然地就離開人世。然而，從住院到被主耶穌接走的 23 天中～對她而言，是個預備見主面的時期；對我而言，則好像是在接受路加福音 18:8 的挑戰～當主來的時候，遇得到有這樣的信心的人嗎？如果有的話，會是我嗎？我是否應該更努力學習～做個按著上帝旨意被呼召的工人，且像個愛上帝的僕人，能在所遇到的傷痛中得著祂要賞賜的福份與益處。

其實，說的明白一點，就是師母離開後的這段期間～我除了一直造訪過去我倆曾經去過的地方，或是會見我們認識的親友外；在夢裏或意識中，也經常像神遊般地重返往日生活過的現場，檢視一下當時的場景；甚至，還會有如電影情節般的場景，試圖尋求更改當時的一些想法、做法並期待是否會有不同結果的可能性。然而，幾乎每次都像是陷入時空交錯的膠著狀態；而且，也未曾真正的遇到所謂的託夢或當頭對面的相遇。每次有過這種「天人會遇」之後，接著就會有種像是「剪不斷，理還亂，別是一番滋味在心頭」的感覺；但我深信～「萬事互相效力，叫愛上帝的人得益處」，上帝既然將我留下，就是要叫我繼續學習做個按著祂旨意被召的人。

最近，我被兩件事深深地感動～其一是，不久前在網路上讀到一則故事，說到在蘇格蘭有一位年輕牧者，遇到師母過世，告別式後在主日的講台上他說到：「失去至愛確實是像失去了許多珍貴的情事，令人不捨、愁悵，然而唯一不能失去的是信心。」是的，這句「唯一不能失去的是信心」帶給了我極大的鼓勵和盼望，讓我能從「剪不斷，理還亂」的「人間未了情」之情愁中走出來。

其二是，藉著林東生老師的影像分享，那幅如螢火蟲閃閃發光的「白晝最後的一道光影」的影像，再度觸動我的心靈，隨之有感而發作了一篇～「綻放生命最後的一道光彩」的短文。

最後，希望我的見證分享能幫助大家，特別是和我一樣經歷喪親人之痛的兄姊和朋友們，都能在主耶穌再來時，做個有信心承接上帝國的人。

◆ 林信道

～ 2002.7.1 於總會事務所同工晨更禮拜中的分享 ～

教育部訂定今年為生命教育年，並在中學的「生命教育」課程中安排了「預立遺囑」。

有位高中老師要學生們寫「遺囑」並以限時掛號寄給家長。某位家長於夜間收到信，恰逢獨子當晚遲未歸，以為發生意外，家人急忙報案，又向學校要人，惹得一些人急如鍋上的螞蟻；次日，學生回家後，才解決問題。假如老師在信中附上說明，表示是學校作業，僅供家長參考，或許就不會發生誤會。

有位國中生於深夜寫完「預立遺囑」的學校作業後，未熄燈就上床睡覺了。他的媽媽半夜起床，看見兒子房間亮著，推開門瞧見桌上的「遺囑」，嚇了一大跳。不過，這位媽媽在看過兒子的「遺囑」作業後，對兒子的關心有所改變，母子間的親情比以前好多了。原來，這國中生寫道：「我恨弟弟，因為爸爸、媽媽偏愛他；雖然如此，假如我死了，我的玩具要送給弟弟。」當然，「遺囑」中也流露出對父母養育之恩的感激。

一位國中女生的遺囑這樣寫著：「至於我的身體，把她火化好了，才不會污染環境。」可見她關懷大地，擔心別人受害，她的後顧之憂值得稱讚。

一對夫妻出國旅遊前，交了一封信給女兒，交代萬一發生意外時打開看。當他們平安旅遊回來後，要女兒把信的內容唸給大家聽，信中寫明有哪些財產，要如何處理，還有勉勵兒女的話。兒女們對父母的用心和辛勞都感激在心，也更用功和孝順。

就像這樣，「預立遺囑」有其功用。因為遺囑中寫明遺產的處理方式，可以避免家人間可能

產生的紛爭。遺囑中如果寫明去世後遺體的處理方式，可以方便家人照辦，免得為採用土葬或火化而爭吵。假如遺囑中有勉勵或交代的話，可以讓家人知道一些家世、前人的功績與遺言、期望，或許對後代有所幫助。若事先公開遺囑，也可能化解家人間的間隙，而有利於和睦相處。

人何時去世，難以預料。預立遺囑有其必要性，至少可以將



留下 你的交代 帶走 家人的愛

◆ 但以理

想說的話、想辦的事告訴家人，免得驟然離世時，家人無所適從。當人離世時(不管長期生病或事出突然)，遺族可能亂成一團；若預立遺囑，相信有益於遺族對後事的處理。

基督教的聖經也有類似「預立遺囑」的記載。當摩西得到上帝指示無法帶以色列人過約旦河時，他就告訴以色列人民過去的歷史、上帝的愛與大能，還有上帝的誠命、律例及典章，並一

再的告誡「你們都要放在心上，要吩咐你們的子孫謹守遵行這律法上的話」，同時選立了接班人約書亞。摩西預立的「遺囑」後來被寫成「申命記」。

主耶穌基督為世人被釘十字架前，也「預立遺囑」，祂設立聖餐，賜一條新命令：「叫你們彼此相愛。我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」耶穌也答應賜給保惠師等，並在十字架上將母親託付給所愛的門徒約翰。(參考約翰福音十三章34-35節，十四章16-17節，十九章26-27節)

我們不知何時要跟親愛的家人道別，離開這個世界，但我們可以事先做準備立好遺囑，留下對親人的交代，在那一天來臨時欣然赴約。

小常識

依現行法律，預立遺囑者要簽名蓋章，最好找見證人，或請律師代辦，或要求家人簽名蓋章承認，或到法院辦理公證。

並非所有人都能預立遺囑，依民法第五篇繼承的第三章遺囑第一千一百八十六條：「無行為能力人，不得為遺囑。限制行為能力人，無須經法定代理人之允許，得為遺囑。但未滿十六歲者，不得為遺囑。」而且所為的財產分配，應依一千一百八十七條規定：「遺囑人於不違反關於特留規定之範圍內，得以遺囑自由處分遺產。」遺囑可依自書、公證、密封、代筆、口授等方式為之，其效力與執行、撤銷、特留分規定，該章也有明文規定。



基督教
平安園

1. 本園管理委員會於春節期間(2月5-11日)前往美國加州考查多處知名墓園，以做為本園未來規劃、管理與服務之參考。
2. 再次提醒，為了園區的管理維護和整體景觀，敬請安葬者親屬勿在墓穴旁增植花木或置(插)放塑膠花、塑像等。謝謝！
3. 「基督教平安園通訊」為公開的園地，歡迎有感動的兄姐踊躍投稿，以分享主內讀者，本園將酌贈稿費，以示感謝。
4. 感謝上帝的恩典，本園蒙縣政府核准開挖深水井壹座，已經完工，此後將不慮水源與花草樹木之灌溉。

基督教平安園 現行各項收費標準

區別	使用順序	使用權(每單位)	工程款(每單位)	永久管理費	重開墓穴工程款(每次)	證件補發或過戶手續費	墓碑相片費		墓碑刻字費	新墓碑費用
							彩色	黑白		
骨灰區	第1人	60,000	25,000	25,000	0				0	5,000
骨灰區	第2人	0	0	5,000	10,000				以實際字數計算	
棺木區-雙號	第1人	560,000	120,000	30,000	0				0	10,000
棺木區-單號	第1人	680,000								
棺木區	第2-8人	0	0	5,000	25,000				以實際字數計算	

2003年追思專車

日期：每雙月第二個禮拜二：2/11, 4/15, 6/10, 8/12, 10/14, 12/9

集合時間：當日 8:30 ~ 8:50 集合地點：古亭國小側門(辛亥路上)

搭乘公車：古亭國小站下車 搭乘捷運：新店線至台電大樓站2號出口

費用：每位已故親友2位家屬免費，超過者每位酌收新台幣200元，
請自備零錢於當日繳交。感謝！

報名方式：傳真報名表 FAX：2369-5442

報名截止日：每單月的最後一日

專車報名表：(請影印重複使用)

過往親人姓名		位 置	區 排 號
家 屬 姓 名		搭車人數	
追 思 日 期		連絡電話	